

Egyes szám ára 3 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 162. SZAM.

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 20.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 70.— K Félévre. . 340.— K
Negyedévre 170.— K Egészévre 660.— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohányüzsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Birálni való

van bőven az ország közállapotában és a kormány cselekedeteiben és a parlament valóban arra való, hogy mindazt, ami fáj, ott lehesen elmondani. Senkinek sem lehet semmi észrevétele az ellen, hogy ha akármilyen bőven s részletesen panaszzák el a tapasztalt vagy akár a képzelt sérelmeket.

Azonban a panaszkodásnak is megvan a maga ideje és olyankor, amikor az állami igazgatás, költségvetés és azt pótló felhatalmazás nélkül történik, ezt a törvénytelen állapotot a szószóval tovább huzni igazán káros cselekedet. Mert az obstrukciónak is megvan a maga jogosultsága rendkívüli körülmények között és nagy célok elérésének biztosítása végett, — ám ilyen célt most sehol sem látunk.

Lett volna értelme a felhatalmazási vita elnyújtásának akkor, ha az ellenzék remélhette volna, hogy a kritikus idő eléréstével a felhatalmazást nem nyert kormány kénytelen lesz távozni a helyéről. De épen az obstrukció betegségének krónikussá válása folytán minálunk már fel sem tűnik az ex-lex állapot és ha az ellenzék hitte volna is, pedig alig ha hitte, hogy a kormány telhatalmazási törvény nélkül nem kormányozhat, — ennek az ellekezéjéről már július 1-én meggyőződhetett.

Mire jó hát akkor a vita mesterséges továbbhúzása? Minden panasz felsorolására? Azt a költségvetési felhatalmazás megadása után is meglehet tenni. Az ellenzék erejének kimutatására? Erre bármely javaslat tárgyalása minden nyílik alkalom. A kormány helyzetének nehezebbé tételére? Talán ezt el lehet érni, de vajjon nem öntik-e ki a fürdővizet a gyermeket?

Mert ha a kormánynak kellemtelen a felhatalmazás megadásának késése, az országnak, a hazának, mindnyájunknak százszor olyan kellemtelen és káros. A pénzünk vesztí az értékét, a hitelünk romlik, a szükséges beruházások elmaradnak, a munkaalkalmak késnek, a tisztviselők helyzete elviselhetetlenné válik, egész közgazdasági életünk zuhan lefelé a lejtőn, amelyen most még meglehetne állani, sőt meglehetne fordulni.

Kétségbeesni még mindig nincs okunk, de legfőbb ideje, hogy komoly elhatározással megállítsák a

veszedelmes lefelé eszamlást. — Jól tette a többségi párt, hogy a vita továbbhúzásának a tanácsko-

zasi idő kétszeresre emelésével igyekezik gátat vetni. Előbb kellett volna.

A nemzetgyűlés kimondta az indemnitásra a sürgősséget

A tárgyalás idejére nyolc óras ülések lesznek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, július 19. A nemzetgyűlés mai ülését *Szcsitovszky B.* alelnök pontban 10 órakor nyitotta meg.

Az interpellációs könyv felolvasása után dönt a Ház *Forgács Miklós* és társainak az indemnitás tárgyalása idejére a sürgősség kimondása tárgyában beadott indítványra felelt. A Ház az indítványt elfogadja és a mai naptól fogva a sürgősségi szakaszt alkalmazzzák az indemnitás tárgyalásánál.

Az elnök bejelenti, hogy 50-nél több képviselő kéri a 250. szakasz alapján az indemnitási javaslat tárgyalásának idejére az ülések 8 órára való meghosszabbítását.

Az indemnitás vitája.

Szabó Sándor kifogásolja, hogy a szociáldemokraták a munkás-kérdést az utcára vitték, mert ezeket nem az utcán kell megtárgyalni az izgatott hangulatu tömeg előtt, hanem itt a nemzetgyűlésen, ahol komoly gondolkozással és akarattal kell megőrdást találni. (Élénk éljenzés és taps.) — Egységre hívja fe a nemzetgyűlés tagjait. Minhogy itt mindnyájan függetlenek vagyunk és annyira független az ország, hogy a függetlenséget, mint külön pártprogramot nem kell és nem szükséges hangoztatni, kijelenti, hogy itt függetlenségi pártra nincs szükség. Nem helyesli a szociáldemokrata pártnak azt a fenyegetésszerű állandó kijelentését, hogy ha a kormány ezt és amazt meg nem teszi, kirobbanás lesz a vége. Ez nem a komoly munkát célozza, legfeljebb a tömegeket akarja elő készíteni izgatással a rombolásra. A földbirtokreform végrehajtása elsősorban a földbirtokosok érdeke, másodsorban a nemzet érdeke. Ma, amikor még aknamunka folyik az országban bent és kívülről egyaránt, a társadalmi rend felbomlására vezetne a szabadságjogok teljes mértékben való megvalósítása. Elkerülhetetlenül szükségesnek tartja a földmunkások járandóságának természetben való kiadását.

Meg kell szüntetni a személyes harcot, mert ha ez tovább folyik, akkor *Csonka-Magyarország* is a hullámok között találja végzetét. (Taps és éljenzés a kormány-párton.)

Haller István reflektál *Szabó Sándor* felszólalására. Az ellenzék kész a kormányt támogatni, a szociális kérdések megoldásánál, az ország újjáépítésénél az integritás kivívásánál együtt kell haladni, még ha más politikai felfogást vallunk is. A kormányzatból kell kiindulni a békülékeny szellemnek. Nem lehet azt állítani, hogy a hibák és a bűnök csak az egyik oldalon történtek. A kormány mindent elkövet, hogy expiálja azokat a bűnöket, amelyek következtében oly emberek is hiányoznak innen, akiknek eltávolítása nem volt a nemzet érdeke. Határozati javaslatot nyújt be: utasítsa a nemzetgyűlés a pénzügyminisztert, hogy a cukor árának megállapítására vonatkozó adatokat tegye a Ház asztalára, továbbá, hogy az elmúlt cukorkampanyban történt ármegállapítások és állami részesedés felülvizsgálására a nemzetgyűlés küldjön ki külön bizottságot.

Foglalkozik a gazdasági kérdéssel. Ugyanakkor, amikor a közép-osztály alig tud megélni a gyatra fogyasztási és forgalmi adó a kormány legfőbb jövedelme. — A maga részéről sohasem kárhóztatja a munkásokat a bekövetkezett eseményekért. Nem ért egyet a szociáldemokraták világnézeti gazdasági nézetével és politikai törekvésével. A szociáldemokratákkal való együtt működést lehetségesnek tartja mindaddig, — amíg a szabadság megvédésére és a szociális jólét megővására irányul. A szociáldemokraták a kommunizmus alatt is azért versenyeztek, hogy ki a nagyobb kommunista. At kell térni a szociális szellemtől áthatott nemzeti politikára. (Ugy van. Taps a jobboldalon és a közepén.) Határozati javaslatot nyújt be: utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az elbocsátott tisztviselők névsorát par-

lamenti bizottság vizsgálja felül és a kormány tegye lehetővé, hogy az elbocsátott tisztviselők ingyenes átképző tanfolyamokon vehessenek részt. A kormány iránt bizalmatlansággal viseltetik és az indemnitást nem fogadja el.

A hadirokkantak ellátása.

Az elnök napirendi javaslata után, *Vass József* népjóléti miniszter a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik illetményeinek tárgyában elhangzott interpellációkra válaszol. A hadirokkantak járadékilletményeit újra kell megállapítani és az ily módon megállapított járadékokat az illetőknek könnyen hozzájuthatóvá kell tenni. E célból törvényjavaslatokat is készítettek, azonban már a mult nemzetgyűlésen ezek törvényerőre nem emelkedhettek. Ennélfogva a kormány fehatalmazta a népjóléti minisztert arra, hogy a törvény intézkedésig rendeletileg léptesse életbe. A rokkantak illetményeivel foglalkozó osztályt utasította, hogy a hátralékot fel kell dolgozni. Ennek eredményeként az első hat nap alatt 5000 aktát dogoznak fel és a munka tovább folyik.

A decentralizáló rendelet zavarokat már csak azért sem okozott, mert nem is hajtották végre. — Hogy senki sem kapott volna három hónapja hadirokkant illetményt, erre vonatkozólag nem válaszol, mert ilyen esetről egyáltalán nem tud. Arról, hogy a tisztviselők létszámának csökkentése kapcsán elbocsátják a rokkant tiszteket, a miniszternek nincsen tudomása. Hivatali elődje ártirt a többi miniszteriumokhoz, hogy különös figyelemmel kell lenni a rokkantak iránt és állásukban hagyják meg őket. A Ház tudomásul vette a miniszter választát.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter benyújtotta a katonai büntető jogszabályokban megállapított értékhatároknak, valamint a pénzbüntetések és pénzbírságok értékének ideiglenes felemeléséről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök a törvényjavaslatot kiadta a véderő és igazságügyi bizottságnak.

Interpelláció az államfőváltozás meséjéről.

Szakács Andor a következő interpellációt terjeszti be: Van-e tudomása a kormánynak arról, hogy a közönség körében elterjedt híresztelések vannak az államfő személyében beállott változás tekintetében. Hajlandó-e a miniszterelnök erre vonatkozóan nyilat-

kozni és azokat, ha alaptalanok, erélyesen megcáfolni. Ha pedig alappal bírnak, akkor a nemzetgyűlést erről tájékoztatni.

A miniszterelnök az interpellációra a következőkben válaszol: En ezekről a híresztelésekről hallottam, olvastam is, ezek a híresztelések a Bécsi Magyar Ujságban jelentek meg. A nádori méltóság helyreállításáról, valamint a többi kérdéssről és pedig Ottó királyi herceg trónigénye elismeréséről csak a Bécsi Magyar Ujságból szerzem tudomást. Ezt a hírt Bécsből hozták a Bécsi Magyar Ujság útján. Budapesten, amit a Bécsi Magyar Ujság megírt, azt szentírásnak veszik, sőt egyes képviselők interpellálnak is a dologban. — Ennélfogva kötelességemnek tartom ezt megcáfolni. Ebből egy szó sem igaz.

A miniszterelnök válaszát mind az interpelláló képviselő, mind a Ház tudomásul vette.

Egy sereg interpelláció válasz nélkül.

Dénes István a következő interpellációt terjeszti be: Van-e tudomása a közlekedési miniszternek arról, hogy az aratási szerződés nélkül maradt földmunkások éhhalálnak vannak kitéve, — s hogy a földmunkások körében a munkanélküliség és az ellátatlanság miatt igen nagy az elkeseredés.

Nagy Ernő a beregmezei közgazgatási állapotok s az utak járhatatlansága miatt interpellál. — Végül kérdi: van-e tudomása a miniszternek arról, hogy egyesek a Gabona Országos Kirendeltségnél és egyebütt is huznak fizetést.

Vass József: Nem válaszolni kívánok a képviselő urnak, csak kötelességemnek tartom szót emelni az ellen a beállítás ellen, amellyel a képviselő ur a Gabona Országos Kirendeltségnél alkalmazott egyént összekötésbe hozza a kormányzó környezetével.

Szabó István (Öttövényi) a belügyminiszterhez intézi interpellációját a győri vámrőség tulkapásai ellen.

Östör József a nyugatmagyarországi határátlépési nehézségek tárgyában intézi interpellációját a belügyminiszterhez.

Drózdly Győző a földművelésügyi miniszterhez intézi interpellációját és kérdi, hogy a földhasználat szabályozásáról szóló rendeletet hajlandó-e visszavonni.

Kiss Menyhért kéri a kultuszminisztert, térjen vissza a képzőművészeti főiskola a régi iskola rendszeréhez és hívja vissza újból a régi iskola tanárait.

Az interpellációkat kiadták a szakminisztereknek.

Az ülés délután fél 5 órakor ért véget.

Séta a Hortobágyon.

A cifra-gulyától a szüz-gulyáig.

Hüvös szép reggelen dőcög vonatunk a Hortobágy pusztá felé. A derült égről a zenith felé nyomuló fényes nap sugara belopja fényét a szűk kupé ablakán. Körüllünk ragyog a vetés. Serény aratók fürgén takarítják fel az érett búzát. A takarás vége felé közelg. Itt-ott hordanak. Amott már csépelnek. A cséplőgépek méltóságát teljesen füstölög. Körülte sűrű-forog a két nemű munkás. A mindennapi kenyeret csinálják. Elgondolkozunk a balmazujvárosi házhelyeken épült házak jövő sorsáról. Szegény embernek szerencséje is szegény. Hogy bírják ki a frissen épült házak az őszi és tavaszi belvizek ostromát? Nagy és égető kérdés. — Vonatunk meg nem szokott sebességgel halad. A Bivalyhalom, az egykori templombomb üdvözöl. A Hortobágyon vagyunk.

A mulhethi esőtől a Hortobágy egészen megzöldült, a tarlott legelő „megszőrösödött”. A napokig tartó nagy szél kiszáritotta, már újra eső kellene. A város feles földjén sok kereszt hirdeti az idej természetrendjét. De az idő széthányta őket, még nem értek rá össze rakni. A máltai kertből nagy kazal szénák, az idej jó kaszálás eredményei. Jutott belőle a hid mellé is s kin éhen döglök a marha. A gazdák pedig megfizetnek a legelőért.

A debreczeni gazdák büszkesége a „cifragulya” a vasut mellett legelészik. Minta tenyészmárhák vannak benne. Kicsi gulya. Mindössze 247 darab, de az aztán szép. Legelője gazdag, a tehének jók. A hortobágyi nagy járványban csupán egy tehén döglött el és a száz darab idej szaporulásból három borju. Még csak nyolc óra, már siet a kut felé. A markos bojtárok megkezdik a víz-huzást. A 20 literes csebrek gyorsan ürülnek. Az emberek izzadnak keményen. De a gulya cayszerre feliszik. Dörgölődzik keveset és elindul a jó mezőn legelni.

Valóságos látvány számba megy a faluvég halmi gulya gazdaság. — Nyolc kuttal segít a nagy vízhiányon. Aldása a 350 méteres bővizű, földgázás ártézi kut. Kitűnő vízből nem győzne eleget inni a gulya, ménes. Az ártézi győzi. Száz méter hosszú vasvályuján egyszerre iszik a tenger jóság. Ha a kut nem győzné, óriási nagygému kutjából négy hatalmas cseber merítené a kifogyhatatlan vizet. Nincs rá szükség. A csikósok fürdenek a mély kutóriásban. A ló nem tudja otthagyni a jó vizet, még déli 11 órakor is ott ácsorog. Gondozott gazdaság. A kut körül töcsát, a lépfene bacillus telepet óriási költségen az Arkusba vezették. A szép egyöntetű legelőn a disznóföld felé roppant sok az ördög sze kér, glicetövis és a szerb tüvis. — Rontja a legelőt. Nem irtja senki, pedig a város tavaly 20,000 koronát irányzott elő az idej irtására. Nem tudjuk, talán másra kellett.

A disznóföld képe szomorú. A marhán megszűnt a száj és körömfájás, most a disznót vette elő ez ostromba

nyomorúság. Konok baj. Szinte sajnálja az ember e szegény disznókat. Talpuk csupa seb, körmüket elhányták. Nem tudnak lábra állni, a fürgébbek térden csuszva vonszolják sovány testüket az enivaló felé. — Lám az illetékes kormányzat folyton a többtermelést hangoztatja. Itt egy konok baj. Csonka hazánkban állatorvosi főiskolája, európai hírű állatorvosprofesszorai vannak, nem jut eszébe egyet sem kiküldeni, hogy a helyszínen talán sikerrel tanulmányozhatnák. Mert gyógyítható. Erre nincs gond, erre nincs pénz és a nemzeti többtermelés jegyében milliók vesznek el. A malacok nyögnek, süvöltnek, nyöszörögnek, nyáluk folyik, szemükből ömlik a könnyü. Mi is megkönnyezünk.

A hazai szilaj pásztorokodásnak egyik tipikus példája a nyári fiázlató. Egyszerű négyszögletes, két lépés hosszú, két és fél lépés széles, 60 cm. mély gödrök ezek egymás mellett. Ezekbe teszik a fiadzó kocákat. Beszoktatják. Ha nem szoknak meg, kikötik belé. Itt fiadzik meg a koca az Isten szabad ege alatt. A kis malacok csak a gödör padmájában keresnek menedéket az erős napfény ellen. A multkori nagy eső elárasztotta a gödört. A parányi malacok usztak. A kondás kimerte a vizet. A sáros malacok még most is sínylik a nyári kutyicákat. Így aligha nevelnek Európában malacot. Így nem haladunk a többtermelés felé. — A tarló felszabadul, a disznók mennek, menekülnek a tanyák felé.

A tinó gulyánál egy vasvályu hever romokban. Jobb sorsra érdemes volna, nem törődnek vele. A szüzgulyánál legnagyobb az állattalomány. Legrosszabb a gondozás. A pásztor nem tudta, mit váilalt. Emberei mincennek hozzá. Ujítás van. Tegnap kihuzatták a dogalyigát. Jókora — a legelő évad végén. Itt volt legnagyobb a pusztulás. Különösen a tarkajóság pusztult nagyon. — Rossz volt a legelő. Nincs víz. Ma már van két kut, de a tanya közelében. Az Arkusmenti kis kut ott áll, fel kellene szerelni. A jóság ott legel, iszik rá a kut mellett piszkos mocsárból. Ha fel akarják itatni, három kitemért verik vissza a tanya melleki kuthoz Szükség van a kis bika kutra. Nagy kut, de árva. Két ágasa némán mered az ég felé. Egy parlagi sas megkoronázza. A gárgyáját ellopják. Korlátján könnyen beesik valamely jóság. Még a téglájából is elloptak 1000—1500 darabot. Kevés gond van a gulyára. Messze van a központtól. A tapasztalatlan gulyás maga sem ismeri a jóságot. 30—40 darab bőr van mest is a kunyhónál, nem tudja kié. Vályuban három, négy iznyi moha nőtt fel, pedig négy ember hever a tanyában Hajlják is innen a növendék marhát haza. Felénél már többet elhajítottak. Ilyen gondozás mellett az jár jól, aki hamarabb elhajítja, mert annak még jut

Az egész pusztán a kezdetlegesség vonul át. Nem való e korban. Több gondosságot követel. Jövője önként

adva van. Ha majd minden gulyajáráson, illetve minden ezer hold legelőn egy-egy bővizű ártézi, vagy motor kut lesz, ha a dombokon, telken egy-egy szélfogó, légenyhitő erdő diszlik, ha a belvizek okszerűen le lesznek vezetve — megyünk át a Hortobágyon is az okszerű, intenzív állattenyésztésbe. Neveljük a nemzeti vagyont, sokszorozzuk a nemzeti erőt.

A korona 0.39¹/₂

Budapest július 19. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 2375—425; angol font 6275—325; dollár 1420—40; márká 274—84; lira 6625—75; osztrák korona 360—80; lei 800—80; szokol 3220—40; vájci frank 27450—550; korona dinár 1590—610.

Délutáni hivatalos utóközse zárata: Dollár 1335—58—49—53; francia frank 108—109; márká 200 es fél—83 és fél—81 és fél; lira 60 és fél—61 és fél; osztrák korona 350—45—55—40; lei 763—70; szokol 3025—35; dinár 1530—40.

Bukarest 765—67 és fél; London 6000; Berlin 282—47; Itália 6162 és fél—6050; Páris 111—111 és fél; Prága 3030—60—50; Bécs 522 és fél—32 és fél.

Nemesfémpek piaca: A dollárban kifejtődött spekuláció és tülhajtott árak a nemesfémpek piacán nem maradtak hatás nélküi és bár komoly üzlet ugyszólván alig volt, az árfolyamokat a lokális spekuláció erősen felnyomta.

Ezüst korona 112—6; forint 300—310; 5 koronás 580—610.

Az aranypiacn Napoleon 5325—505; 20 koronás arany 5200—5000.

Zürichi zárlat: Berlin 107 és fél; Hollandia 202 s háromnegyed; Newyork 520 és egynegyed; London 2320; Páris 4440; Milánó 2435; Prága 1165; Budapest 0.39 és fél; Zágráb 152 és fél; Varsó 9 és fél; Bécs 1 és fél; osztrák lebelyegzett 1 és hétnyolcad.

Só ára.

A só szállításhoz szükséges anyagok és szállítási díjak emelkedése következtében a hatósági konyhasó árát f. hó 20-tól — papirzacsókkal együtt — 16 koronában állapítom meg.

A hatósági só nagybani eladásával megbízott Svaszil Károly és társa és Honig Emil cégek, a kereskedők kívánságára kétszer darált lisztfinomságú örölt asztali sót is készítenek.

E finom sónak fogyasztói ára kgr.-ként zacskóval együtt 17 kor.

Darabos (alak) só fogyasztói ára kgr.-ként szintén 16 korona.

A só után forgalmi adót nem kell fizetni.

Debrecen, 1922 július 19.

A polgármester helyett:

Zöld, tanácsnok.

JO GYAPJU SZÖVETEN
Feldheim Dezsónél,
(Frohner-ház.)

Allandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.

Hollandi hófehér kristálycukor Uilmann Salamon
küldeményünk a héten beérkezik.
T. vevőinket kérjük a kivánt mennyiség előjegyzésére.
Kereskedelmi Rt. fűszer és csemege nagykereskedése, Ferenc József-ut 69.
Telefon 382 és 384. Távirati cím: Uilmannerté, Debrecen.

HIREK

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután fél négy órakor Vargha Elemér dr. lb. főjegyző elnökle alatt ülést tart. Az ülés tárgyai közt szerepelnek a népjóléti miniszter bemutatkozó leirata; a burkolási munkákra póthitel; a haszonbérrek emelése; az ohat-telekházi haszonbérleten elrendelt építkezések ügye; a Csokonai-színház javítási munkálataira póthitel megszavazása; s egyéb kisebb ügyek.

A tisztviselők lakáspénzpótlékát augusztus 1-től kezdődően felemelték úgy, hogy a pótlékot Budapesten 420, a vidéken 360%-ban állapították meg. Ez nem azt jelenti, hogy a tisztviselők a jelenlegi lakáspénzükhöz három és félszeresét, illetőleg négyeszeresét fogják kapni, se nem azt, hogy a mostani lakbérpótlékot emelik ezzel a százalékkal, hanem azt, hogy az eredeti lakbérükhöz kaptak 360, illetőleg 420 százalékpótlékot. A különbség nagy, mert a jelenlegi lakbér az eredetinel már 115%-kal több. Ha ugyanis a felemelés a jelenlegi lakpénz alapján történne, akkor a nem budapesti tisztviselők kaptának az eredeti — pótlék nélküli — lakbérük minden 100 koronája helyett 874 koronát; ha a felemelés a jelenlegi pótlék százalékában volna megállapítva, akkor kaptának minden eredeti 100 korona helyett 514 koronát. Valósággal pedig fognak kapni eredeti lakáspénzükhöz minden 100 koronája helyett 460 koronát.

Hétszáz millió aranyrubelért eladják a cári koronákat Párisból jelentik: A szovjet kormány a templomi kincsek eladásából körülbelül 200 millió aranyrubel jövedelmet nyert. Minthogy ez az összeg a legsürgősebb kiadásokra sem elegendő, a szovjetkormány elhatározta, hogy az orosz cárok valamennyi koronáját el kell adni a külföldön. Ugy számítják, hogy ebből legalább 700 millió aranyrubel fognak bevenni.

Értekezlet a vetésterület összeírása ügyében. A városi statisztikai hivatal a városi vetésterületnek végleges megállapítása céljából f. hó 21-én, pénteken reggel 9 órakor a statisztikai hivatal, illetve a történelmi levéltár helyiségében értekezletet tart. Az értekezletre megvannak hívva: a tanácsai gazdasági ügyosztály, gazdasági főfelügyelőség, a gazdasági tudósítók, a gazdasági érdekvéviselők vezetői és több kiváló szakember a gazdák közül. Mivel a szőnyegen forgó tárgy az egész városi közönség szempontjából rendkívül fontos, a meghívottak ezután is felkéretnek a pontos megjelenésre.

Veszedelmes mirigykór a Hortobágyon. Az utóbbi napokban a rossz időjárás és nagy melegség folytán tömegesen betegednek meg a tavalyi csikók a Hortobágyon mirigykórban. Nagyon nehéz lefolyású betegség. A szegény kis csikónak megdagad a nyaka, feje egészen deformálódik. Ha a baj vehemens, pár nap alatt elpusztul. Egyetlen módja a védekezésnek a szerumozás. A gazdáknak össze kellene állani és így közösen megszerumoztatni a beteg csikókat.

Hatalmas tűz az érmihályfalvai nagyállomáson.

Nyolc vagon fa a lángok martaléka lett. — Nagy késések.

Vasárnap délután hatalmas tűz pusztított a demarkációs vonalon túlfekvő közeli Érmihályfalva község pályaudvarán. Eddig még ki nem deríthető okok következtében a pályaudvaron levő tehervonat nyolc fával megrakott kocsija kigyuladt és a nagy szélben a kocsival együtt a pompás tűzifa a lángokba veszett.

A tüzről csak igen röviden számolhatunk be és pedig az alábbiakban:

Vasárnap délután 5 óra előtt futott be Érmihályfalvára Szatmár felől az a tehervonat, mely egy nagy tűzifa rakományt szállított volna Debrecen és Budapest állomásokra. A rakomány nyolc vagonból állott és egyesek szerint már az egyik kocsin Keszegé állomás után lángolt. Érmihály-

falvára a szerelvény pontosan befutott, ekkor azonban már mind a nyolc kocsin lángok állottak.

Hirtelen alarmozták az egész helyőrséget s tűzoltóságot, azonban hasztalan, mert a nagy szélben a száraz tűzifa olajmódjára égett s kocsikkal együtt a lángok martaléka lett. A pályaudvar azon részén, mely felé kitért a lángoló kocsikat, még a talpfák is összeégették és a sínek felgörbültek. A kár körülbelül egymillió koronánál is nagyobb.

Egyesek állítása szerint a tüzet a mozdonyból kipattano szikra okozta. A tűz következtében a szatmári vonalon vasárnap éjszaka 5-6 óras késések voltak, mert a tűz következtében a pályatest is megrongálódott.

Sztrájkolni akarnak a borbélyok. A borbélysegédeknek és a munkaadóknak tegnap délnél volt az utolsó békéltető tárgyalásuk. A tárgyalás, bár az íparhatóság a legnagyobb körültekintéssel vezette azt, eredményre nem vezetett. A borbélysegédek 1-2 évig 1000 koronát, 2-5 évig 1200 koronát követeltek a borrhatalon kívül. A mesterek csak 600 koronát hajlandók adni 1-2 évig, 800 koronát 2-5 évig és 5 évtől feljebb 1000 koronát ajánlottak. A mesterek ezenfelül hajlandók azon munkásnak, amelyik munkája után többet érdemel, többet fizetni, külön megegyezés szerint. A tárgyalás folyamán mindkét fél ragaszkodott a maga álláspontjához és így a megegyezés békés úton nem sikerült. A segédek követelik még a fizetésjavításon kívül a teljes vasárnapi munkaszünetet és azt, hogy ünneppapokon csak félnap dolgozzanak. A tárgyalás eredménytelensége miatt a segédek sztrájkja elkerülhetetlennek látszik. A béremelési mozgalmából eddig csak annyit biztos, hogy drágább lesz a borotválkozás.

A liszt ugrásszerű emelkedése folytán 1922 július hó 20-ától fogva egy drb zsemle vagy kifli forgalmi adóval együtt 4 K 60 filléres árban hozzuk forgalomba. A sütők elnöksége.

Baleset munkaközben. Elég súlyos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a máv. gépjárató műhelyben. Karikó István géplakatos a máv. műhelytelepen az egyik vagonon konckiegetést végzett. — Munkaközben Karikó István elvesztette egyensúlyát s a mozdonyról leesve belezuhant a kanális nyílásába. Az esés következtében a szerencsétlen munkás hetedik oldalbordáját eltörte és a karján is zúzódásokat szenvedett. A mentők sérüléseivel lakására szállították. Állapota nem életveszélyes, de azért súlyos.

Elveszett egy ezüst cigarettatárcsa. Deresényi István budapesti erdőmérnök a napokban átutazóban volt Debrecenben. Itt az állomáson elvesztette 25 ezer korona értékű ezüst cigarettatárcáját. Az esetet bejelentette a rendőrségnek, továbbá azt is, hogy aki megleli a cigarettatárcát, azt 2000 korona jutalomban részesíti.

Menekültek figyelme! Felhívjuk a menekültek figyelmét mint kereset forrásra a MANSz. által a Burgundia-utcaiban levő ipariskolában létesített fonó és szövő tanfolyamra. Menekülügyi kirendeltség.

Debreceni cipésmesterek termelő szövetkezete egy szakképzett munkavezetőt keres. Pályázatok igénymegjelöléssel folyó hó 25-ig Barna Mihály, Miklós-u. 5. szám: adandók be. Igazgatóság.

A kellemetlen idegen. A napokban Pataky György Zöldfa-utca 2. szám alatti gazdálkodó Ondódi tanyájára beállít egy Nagy Mihály nevű egyén, aki már Patakyéknak dolgozott és éjszakai szállításért kért. Természetesen a jóhiszemű gazdálkodó helyt adott a szállástkerőnek. Ez azonban a szives vendéglátást azzal hálálta meg, hogy éjszaka folyamán Patakyék konyhájából több ezer korona értékű holtuival együtt megszökött. A rendőrség körözi az állítólagos Nagy Mihályt, akiről eddig már kiderült, hogy igazi neve Nyakó Mihály.

A katona zenekar hangversenye. Ma este fél 9 órai kezdettel a 11-ik honvéd gyalogezred zenekara Nőth Antal ezredkarnagy vezetésével melletti nagy hangversenyt rendez a Bika kávéházban. Belépő díj személynként 20 korona, Tiszteknek 10 korona.

A módosított legújabb lakásrendelet megjelent. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázatával el látva. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és minden más könyvkereskedésben és lapelárusítónál.

Gyilkosság az asszony védelmében. Budapestről jelentik: Abony községben tegnapelőtt este borzalmas gyilkosság történt. Dicső János dr. törvényszéki jegyző felesége tegnapelőtt bement Kerekes Albert fakereskedő üzletébe, aki a fiatal asszonnyal évődni kezdett és megsimogatta az arcát. Az asszony hazament és amikor délután férje hazaérkezett, elmondta nek az esetet, aki a feleségét ért inzultus miatt, egy gyermekkel kihívatta a fakereskedőt. Kerekes barátjával, Kása Jenővel együtt ki jött a kapu elé, ahol Dicső és Kerekes között heves szóváltás támadt. Dicső erőlyes hangon vont a felelősségre Kerekest, majd arcul ütötte. A két férfi között erre dulakodás támadt, miközben Dicső dr. előrántotta zsebéből a revolverét. Kerekes a lakás felé menekült és Dicső utolérte és mintegy másfél lépés távolságról rálőtt. Kerekest bevitték lakására, ahol körülbelül 20-25 perc múlva meghalt. Dicső János dr.-t a esendőség elfogta.

Mészárosok figyelme! A szakosztály határozata értelmében felkérem a szakosztály mindazon tagjait, akik élő állat vásárlásokat eszközölnek, hogy azokat lemerés után hiteles bárcával és a forgalmi adó kitüntetésével adják be minden szerdán délelőtt az ipartestülethez, hogy azt kimutatásba foglalva, az árvizsgálóbizottságnak beküldhessük. Az árvizsgáló bizottság ezen bejelentést kötelezővé tette. Ifj. Varga Imre, sz. o. elnök.

A Jazz-Band világvárosi műsora a Royal terraszán minden este nagyszámú előkelő közönséget szórakoztat. Serafini hírneves budapesti zenekarának nagyszerű játékaról mindenki a legnagyobb elragadtatással beszél.

A Közhasznú Munkákert Egyesület József és Augustus-telep bérlei e hó 23-án d. u. 5 órakor kertgyűlést tartanak. Tárgyak: 1. Kertválaszmány megalakítása. 2. Csösz-ügy. Pontos megjelenést kér Bordán kertgazda.

Világhírű oroszánjegyű uri fehérneműek, gallérok és kiegészítők — Frank Imrénél, Piac 43.

Eladó egy 8 méteres Góré. Cim a kiadóban.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
Debrecen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legelőször napi áron. Utólag 202.

**A legszebb virágnak,
a magyar nőnek**
DIANA-PUDER
adja üde hamvát.

**A régi békeminőségben
mindenütt kapható! oo**
Gyártja: a Diana Kereskedelmi
Részvénytársaság
Budapest, V. Nádor-utca 30.

**Mentőszekrények,
sérvkötők, gumiharisnyák**
legnagyobb választékban
SCHÖN SÁNDOR-nál
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára, Debrecen,
Csapó-utca sarok.

Leesett a villamosról. Tegnap délután 3 órakor könnyen végzettsé válható villamos baleset történt az Egyháztéren. Dobrossy Lajosné Csapó-utca 25. szám alatti lakos a nagy állomás felé haladó 10. számú villamoson utazott. Mikor a villamos már az Egyháztéri megállóhoz közeljárt, a lassan mozgó villamosról leugrott. Azonban olyan szerencsétlenül ugrott, hogy az utca kövezetén elterült és arcát, jobb szemét, továbbá karját összezúzta. Sérüléseit a kiszállt mentők bekötötték és rokonával Nóbik Lajos máv. hivatalnokkal, Csapó-utcai lakására szállították. A délután folyamán a rendőrség Dobrossy Lajosné-t kihallgatta. Ennek során azt vallotta, hogy a balesetért kizárólag őt terheli a felelősség.

Kézrekerült egy zsebmetsző. Egy közismert zsebtolvajról tett ártalmatlanná a rendőrség tegnap délelőtt Szinesák Mária személyében. Ez a zsebtolvaj tegnap délelőtt a Rákóczy-utcai piacon járkált, majd kiszemelte áldozatát Gebey Ferencné Késes-utca 16. szám alatti lakos, kávésné személyében. Hozzá sonfordált tehát ez a zsebvágó és Gebeyné zsebeiben kotorászva, a benne levő 86 koronáját el akarta „rajzolni”. Azonban elügyetlenkedte a „rajzot”, mert a közelben posztoló rendőr lefűlelte és ártalmatlanná téve előállította a rendőrségen. Itt kiderült, hogy Szinesák Mária még mindössze 20 éves, de már szerepelt a bűnözők között. Komorón született és csak néhány nappal ezelőtt szabadult ki a fogságból, ahol 3 héttig ült. Eljárás indult ellene.

Villamos motorokat eladok, cse rélek, veszek, javítok, újra tekereselek. Villamos felszerelési cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. Földvári debreceni I-ső elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

A köntösgáti Gonosz Pista.

Tettenérték a karalábék rémét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kiváló népszínműíró: Tóth Ede, sem írta meg a Falu rosszán úgy a bakter szerepét, mint amilyen ügyesen megjátszotta azt a szerepet Daróczy András köntösgáti csász. Ime, az érdekes eset:

A köntösgát mellett terület el, mintegy 50 holdnyi területen a debreczeni közalkalmazottak veteményes kertje. Ez a terület, mintegy 200—200 négyszögöles parcellákban van felosztva a debreczeni közalkalmazottak között. — Kertészkedik itt ezen a területen bírósági, városi, rendőrtisztviselő, továbbá hajduk, közszolgák s általában véve olyanok, akiknek nincsen más helyen parcellájuk. Elképzelhető, hogy milyen nagy szorgalommal dolgoznak itt a mostani nagy szükségben ezek a közalkalmazottak és köztisztviselők szabad idejük alatt.

Kétszeres volt hát ezeknek a bérlőknek a bosszúságuk és méltán, amikor rájöttek, hogy kiskertjükben ismeretlen alakok garázdálkodnak és a csász. ébersége ellenére is az egyes területekről a karalábék, petrezselymek és a krumpli-tövek alól a veteményeknek legszebb példányai nap-nap után tűnnek el.

Egy darabig csak a csász. szölk

A gazdasági bizottság a haszonbérék emelése mellett.

20 millió koronával kijavítják a gazdasági épületeket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város gazdasági bizottsága tegnap délután 4 órakor Zöld József tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen mezőgazdasági ügyeket tárgyaltak.

Tatay Zoltán dr. ismertette a haszonbérék emelésére vonatkozó javaslatot. A városi tanácsnak az az álláspontja, hogy a kormányrendelet ama megállapításával, — hogy a haszonbérbe adó buzapartásban kérheti a haszonbért a haszonbér napján esedékes budapesti tőzsdei jegyzés egyenértékét véve alapul. Természetes, a haszonbérlo kérheti a haszonbérék készpénzben való fizetését, amely kérését a bíróság respektálni tartozik. A haszonbérék emelésének előkészítésére kiküldött szakbizottság munkálatai alapján az előadó javasolta, hogy egyes birtokoknál buzában, egyeseknél rozsbán, a többieknél, amelyeknél nem látszik alkalmasnak a haszonbérék terményben való megállapítása, ott készpénz haszonbérállapítson meg a közgyűlés. — A haszonbérloket legnagyobb része már el is fogadta a javasolt emelést.

Az előadó ismertette azután az egyes városi földtulajdonoknál javasolt haszonbér emeléseket. E javaslat szerint a buzapartásban megállapított haszonbér minimális összege holdanként és évenként 25 kgr., maximuma 200 kgr., a rozspartásban megállapított haszonbér minimális összege 30 kgr., a maximum 100 kgr., a készpénz haszonbér minimuma 500, maximuma 3000 korona. A megállapításnál az vezette a bizottságot, — hogy milyen minőségű földről van szó, milyenek a terméskilátások s vajjon a haszonbérlet nem szolgál-e szociális célokat, nem mun-

szóltak az esetekről, néhány nappal ezelőtt azonban az egyik köztisztviselő feljelentést tett a rendőrségen. Ennek alapján aztán a rendőrség bevezette a nyomozást, mely tegnap virradóra szenzációs eredménnyel végződött. Kiderült ugyanis, hogy a szarka maga a csász.: Daróczy András.

A rendőrség ugyanis a feljelentés után tegnap virradó éjszaka egy rendőr őrzőjártat küldött ki a köntösgáti parcellákra. Ez az őrzőjártat aztán reggel felé a tolvajt lefűlelte. A gyenge hajnali szürkületben előkerült Daróczy András csász. is, zsákkal és kis ásóval tarisznyájában. Majd az egyik parcellánál megállt, szétnevezett s az egyik krumpliföldre vetette rá magát. Macska ügyességgel ka-

parta ki a krumplit s tette zsákjába. Majd egy kevés karalábét és petrezselymet ásott ki és már távozni is készült, természetesen misem tudva arról, hogy az egyik hoztóból figyel a rendőrijárőr, — mely most már lefűlelte Daróczyt.

Bekisérték a baktert a rendőrségre, ahol tegnap délelőtt kihallgatták. Ennek során előbb tagadásban volt, később azonban bevallott mindent. Elmondta, hogy a dézsmálást már hónapok óta üzi. Mindig a legjavát ásta ki a veteményeknek s azokat hazavitte, ahol felesége a családja számára megfőzte a lopott holmit, de került azokból néha a piacra is egy kevés.

Daróczyt őrizetbe vette a rendőrség és ellene eljárás indult.

A gazdasági bizottság véleményt mondott még néhány gazdasági kérdésben, mire a gyűlés véget ért. Ezzel kapcsolatban a bizottság a maga részéről elismerését és köszönetét fejezte ki a háromszáz kisebb-nagyobb városi haszonbérlet haszonbérle emelésének néhez munkáját végző bizottság tagjai Ekl József, Jóna István, Polgár József és Poroszlav László iránt és javasolja a közgyűlésnek, hogy hasonlóképpen járjon el.

A gazdasági bizottság véleményt mondott még néhány gazdasági kérdésben, mire a gyűlés véget ért.

A gazdasági bizottság véleményt mondott még néhány gazdasági kérdésben, mire a gyűlés véget ért.

A gazdasági bizottság véleményt mondott még néhány gazdasági kérdésben, mire a gyűlés véget ért.

Daróczyt őrizetbe vette a rendőrség és ellene eljárás indult.

Vásárlásnál hivatkozzunk e lap hirdetésére.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Részvénytársaságok és szövetkezetek jelentsék be 1918. évi október hó 31-ig keletkezett követeléseiket és tartozásaikat.

A magyar királyi miniszterium 3430—1922 számú rendelete (Budapesti Közlöny 132. szám.) kötelezi a csonkamagyarországi részvénytársaságokat és szövetkezeteket arra, hogy minden eddigi, hasonló tárgyú bejelentésre való tekintet nélkül f. évi augusztus hó 10-ig a Pénzügyi Központnál jelentsék be

a) aranyra vagy külföldi pénzértékre szóló;

b) korona értékre szóló 1918 október hó 31-ike előtt keletkezett ugynevezett valorizációs követeléseik és tartozásaik, mert csak a 3430—1922 számú rendelet értelmében történt bejelentés jár az alább felsorolt kedvezményekkel.

A rendelet teljesítése az intézeteknek az ily tartozások és követelések mérlegszerű értékelésében nyújt kedvezményeket. Kimondja ugyanis, hogy a bejelentés feltételével a vállalat mérlegének adatait, ha a mérleg a rendeletnek megfelel a K. T. 187-ik §. (Társaság fentmaradása iránti határozat, ha az alaptőke fele elveszett, csőd) és 241. paragrafusaiában az intézet igazgatóságának terhét meghatározott kötelezettségek szempontjából s a vállalat kérelmére a vagyoni helyzet megállapításánál figyelembe kell venni.

Minthogy a bejelentés minden részvénytársaságra és szövetkezetre kötelező s egyben érdeke is a bejelentések minden adata hivatalos titok, a kereskedelmi és iparkamara felhívja a kerületében levő pénzügyi vezetőket, részvénytársaságokat és szövetkezeteket, hogy bejelentéseiket a kamara részéről megküldendő bejelentő iven, a legutolsó zárszámadások csatolásával teljesíteni sziveskedjenek. Ha valamelyik intézetnek bejelentés alá eső követelése illetőleg tartozása nincsen, a Pénzügyi Központnak ezt is jelentése be.

Bejelentési ivenk kaphatók a kamaránál is, tehát mindegyik részvénytársaság vagy szövetkezet amennyiben bejelentési ivenket a Pénzügyi Központtól nem kapott, rövid levélben jelentsék be a kereskedelmi és iparkamaránál.

A buza ára.

A mai terménytőzsdén szilárd volt az üzlet és a közvetítő kereskedelem élénk vételkedve folytatva erősen emelkedtek az árak, úgy, hogy a buza több mint 350 koronával a zab 200 koronával drágult

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 5600—700, egyéb 5600—750, rozs 4350—400, takarmányárpa új 4400—500, zab 5700—900, tengeri 4600—750, repce 11.000—800, korpá 3150—250.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMŰEK

keszken és mérék szerinti

Herman és Friedman

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

SZINHÁZ

Vasgyáros a Csokonai-színházban. Halassy Mariska és Rubinyi ismét egyik legjobb darabjukban fognak ma fellépni. Ez alkalommal A vasgyáros-ban. Több tisztviselő kérelmére ezt az estét ismét a tisztviselők kapják. A darab többi szereplői: Lukács, Lux, Székely, Szigeti és László Gy.

A Vígyszínház mozgó péntek, szombat és vasárnapi műsora nagyszerű meglepetés lesz!

Ma tisztviselő-est.

A három testőr befejező részét ma esütörtökön mutatja be a Vígyszínház mozgó. Dumas nagyszerű regénye 7 felvonásban és egy epiloggussal záródik le. Előadások 5-7 és 9 órakor. Miután csak egy napig perog a film, kérjük a t. közönséget, hogy jegyeiről lehetőleg elővételben gondoskodják.

Kacagó-est az Arany Színházban. Új pezsgő életet, igazi fővárosi szórakozást és rendkívül mulatságos előadást kap Debreczen szombaton és vasárnap, amikor az Arany Színházban Virágh Jenő, a népszerű fővárosi komikus, a Royal orfeumnak a tagja és kitűnő társulata tart „Kacagó estét”. Virágh Jenő az 6 exotikus és groteszk komikumával könynyekig kacagtatja meg a közönséget. Új műsora pedig, amellyel a megszálított területekre készül, valóságos csodásnak mondható. Vele jön Szalontai Ferike, az országos hírű primadonna, aki a főváros legkiválóbb kabaré-erői közül való. Szenzációs műsora felejthetetlen fog maradni Debreczenben. Nagy attrakciót fog nyújtani a 3 Kandelow táncsoport, akik a párisi éjjeli élet mondain táncait fogják ismertetni páratlan eleganciával. Művészetet fog produkálni Gabányi László, a Nemzeti Színház kitűnő tagja s Csernics Elemér zeneszerző. A grandiozus és fényes műsorra jegyeket előre árulit a pénztár.

SPORT

Uszóverseny. A harmadik vidéki uszókongresszuson való kiküldés céljából a helybeli kerületi vezetőség uszóverseny rendezését tervezi. E célból esütörtökön este 7 órakor a Kossuth-utcai Jost-féle cukrászdában értekezletet tart, melyre az érdeklődők is meghívottak.

Miskolc legjobb csapata Debreczenben. Bajnokcsapatunknak, a DKASE-nak vasárnap az északi kerület egyik legnagyobb játékerőt képviselő csapata, a Miskolczi Vasutas Sport Club, az északmagyarországi kerület múlt évi bajnoka lesz az ellenfele. A MVSC még debreczeni csapattal eddig nem találkozott és így küzdelme a DKASE-vel, a vasárnap legnagyobb attrakciója lesz. A KASE-ben vasárnap játszani fog Herczogh és Keresztury. A Miskolczi VSC-ban több válogatott játékos szerepel, köztük az északi kerület

legkiválóbb centerhalfja, Pataki, a kinek fejjátéka ma egyedül áll Magyarországon.

Szombat délután fél 3 órai kezdettel a DMTK ifjúsági házi atletikai versenyt rendez a pécsi BTC-DMTK mérkőzés előtt.

NYILTÉR.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a régi híres Ósbudavára című (Csillag-utca 21.) vendéglő vezetését átvettem. Miért is kérném a nagybecsű közönség szíves pártfogását.

Teljes tisztelettel

Juhász Sándor.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC. KIADJA:

Debreczen sz. úr. 200 és a Tiszántúli úr. Győzőtér 12. sz. alatti épületben.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Győződjön meg!!

Brilliánsért! Aranyért! a legmagasabb árt fizetem
GRITSCH ókszerkereskedő.
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Emanuel Friedländer & Co.
összes bányának
porosz szén és kokszt
termékeiből bármely vasúti lomasra minden mennyiséget azonnal szállít
Vágó Rezső Budapest
V., Báthory-u. 5. Tel. 21-37, 147-00.
Sürgőnyeim: Tízezer Budapest.
Debreczenben létesítendő fióküzlet részére megbízottat keres.

DOLLÁR ARANY,- EZÜST-
pénzek beváltása.
Kifizetések.
Tőkeelhelyezés.
RANKAI bankiroda
Debreczen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérplac) Telefon 209. sz.

Mindenféle írásmunkák
lemásolása írógépen vagy kézírással, iratok sokszorosítása könyomdán. Bizalmas természetű magánlevelek, családi iratok a legnagyobb titoktartással iratnak le és kezelitnek
a NAGY LAJOS
gépiró, másoló és könyomdai sokszorosító vállalatnál.
Értekezések és munkafővételtek egész nap reggel 8 órától esti 7 óráig a Veres-u. 9. szám alatti irodában.




Eladó ingatlanok.

Ezen ingatlanok felett a **Nagy Lajos** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, azok vétele egyedül és kizárólag csak ott köthető meg, ott teendő le a vételi foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9. szám.
Hivatalos órák egész nap reggel 8-tól este 7 óráig.

Eladó egy katasztrális hold nagyon szép és igen jó karban levő termő szőlő, konyhakert, gyümölcsös. Terméssel együtt, a városban!

A Stern-féle kefégyár, illetve a közös csapatkórházzal srégen szemben

Böszörményi-út 46. sz.

Hatalmas utcai front! 70 méter hosszú!

Rengeteg gyümölcsfa!

Rögtön birtokba vehető!!

Ára az egész ingatlanak

a rajta levő, téglából épített, zsindellyel fedett pajtával, melyben egy szép nagy szoba, hatalmas konyha, nyitott veranda van, előtte lugas-szőlő, az összes szüretelési eszközökkel, az összes szőlő- és gyümölcsstermással együtt

egy millió korona.

A villanyos megállóhoz egy félperenyire!

Családi ház. Nagy telek.

Nagyon szép, villaszerű, magas földszintes ház. Három szoba, előszoba, konyha, mosóház, fűskamara. Elkerített majorsági udvar sertésállal, baromfiállal. Hatalmas telek! 300 négyszögöl. Gyümölcsös, lugasszőlő, kert. Jó vízű kut. Villanyvillágítás.

Siposs-utca 4. számú ház!

A Sipos-utca éppen a vágóhídi villamos megállónál van, a vágóhíd oldalával szemben. — Miután a Sipos-utcai villaszerű házak még új építmények, házszám még a házakon felrakva nincs. Ez a ház jobb kéz felől a második ház, tulajdonosa Józsa Antal ur és neje ott laknak e házban.

3 nap alatt kap beköltözhetőre egy udvari szobát, pékműhelyt két kemenővel,

teljes berendezéssel, nagy fűskamarát, továbbá a

szőlőt és gyümölcsöst terméssel együtt,

ha megveszi a nagyállomás melletti Homokkertben a

Bujdosó-u. 10. sz. házat

Tessék meglekinteni!

Eladó
most felépült, teljesen új
Német-u. 30. sz. ház!

(A Német-u. a Máv. Kolóniától, a Vámosyeresi-uton menve, bal kéz felől néhány perenyi járás, szemben a vagongyár végével, a Nyilas-telepen a legelső utca.)

A vevő az egész ingatlant rögtön birtokba veheti a konyhakertben levő veteményesrel együtt!

Új épület, téglából építve és cseréppel fedve. — Van benne egy szoba, konyha, speiz. Jó vízű kut. Az ajtók és ablakok kész vannak, csak még fölrakva ninesenek!

Ára 220-ezer korona!

Eladó a Varga-utca 36. számú emeletes ház!

Nagyon szép helyen, mindjárt a törvényszéki palota háta megett, szemben a Werbőczy-utcával!

Két modern lakás van benne!

ugy a földszinten, valamint az emeleten is egy-egy rendbéli igazi modern uri lakás!

Minden komfort! (fürdőszoba teljesen berendezve, cselédszoba, terasz, előszoba, víz, gáz, villany. Gyönyörű nagy pincék, mosókonyha, fűskamarák stb.)

Ára három millió korona!

Családi körülmények miatt csak augusztus 15-ig eladó, azután már nem!

Az állomás melletti Homokkertben az Oláh Károly-utca 57. sz.

kis családi ház.

Rögtön beköltözhető!

Cseréptetővel fedett téglá épület, van benne kétszobás lakás, konyha, speiz, pince, nyári konyha, befuttatott fűlegória, díszfák, szőlő és gyümölcsös. — Padlós és stukaturos szobák, kemece, fűskamara, majorsági udvar sertésállal és baromfiókkal.

Ára 450 ezer korona!

Eladó Hajduhadházon

a volt Iparos-kör háza, a Czibere-féle ház.

Ára 220 ezer korona!

Rögtön beköltözhető!

Egyszerűbb, szerényebb ház, a postahivatal és gyógyszerár szomszédságában

Házszáma 1630. szám.

Tégla alapzatra épített vályog épület, két szoba, konyha, speiz, kamara, fűskamara és sertésöl 4 darab sertésre. Szép nagy telek.

15 nap alatt át lesz adva a vevőnek beköltözésre az egész!

A házzal együtt ingyen megy a vevő birtokába az udvarban levő mintegy 500 métermázsa vagyis 5 teljes waggon bodrogkereszturi fehér épület-kő.

Hajduszoboszlón

Azonnal beköltözhető és birtokba vehető a

IV. tizedben 407. sz. ház

Cseréptetővel fedve, van rajta 2 szoba, konyha, nyári konyha, istálló, sertésöl, baromfiól, verem. Az ártézi kut a ház végében van! Két éves, adómentes új épület. Befűtött udvar.

Ára 200 ezer koronát

Nélkülözhetetlen minden háztulajdonos és lakónak.
Most jelent meg!!!

Szabályrendelet a közüzemi pótlékról.

Ára 5 korona.
Kapható a **MÉLIUSZ** könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. Szombat, Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűkkel a szavak kétszeresen lassak felírhatók. Vidéki hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám 14.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazásra van szükségük, oo **házvevők,** vagy akik oooooooooo **házukat el akarják adni,** eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az **„EGYETÉRTÉS”** hirdetésli rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Középkoru
önálló iparos, kinek saját lakása és 100,000 koronát érő vagyoni állása van, hozzá illő középkoru özvegy nőt vagy idősebb leányt nélkül venne, akinek ugyanannyi értéke van. Csakis fényképpel ellátott levelekre válaszolok. Kalandor nők kiemeljenek. Diszkréciónak biztositva. „Összel egymásé leszünk jellegére a kiadóba kérek. 3014

Ajánlat

Butorok
háló, ebédlők, uriszobák, hencserek, plüssdiványok még a régi olcsó árban szereshetőbe a Hunyadi butoráruházban, Arany János-utca 10. 2998

Veszek
jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, lószőrt, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítik. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 3003

Eleserélném
gyönyörű nagy üzlethelyiséget egy háromszobás lakásért. — Cim a kiadóban. 3004

Pállnkafőző üstök, mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröszret napi áron **vesz.** 2823

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 2822

Ócska
vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo **Steiner, Eötvös-utca 110.**

Szeplő és májfolt
ellen legjobb a FÁY-crém és FÁY-szappan, mely ismét békebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszaru gyógyszerárában. A színház mellett 2386

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. 1. emelet. 2821

Hívjon meg, ha van aranyja vagy ezüstje eladó. A legtöbbet én fizetek érte. Kramer István, Simonffy-utca 17. sz. 2820

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalésnél butorok, konyhaberendezések raktáron. 2468

Guzdák figyelmébe!
Hortobágyi Rühkenőses lovak részére biztos hatású gyógyszer. Kapható: Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszaru gyógyszerárában — (a színház mellett). 2388

KORONA kenyérgyár
21. sz. árjegyzéke 1922. július 11. vizonteladók részére forgalmi adó nélkül

Fehér kenyér 64
Közép kenyér 11
Barna kenyér 54
Kifli 450
Zsemle 400
Zsemlemorzsa 100

Polgári, reál, gimnáziumi tanulókat javítóra előkészítők, középiskolába menőknek németet tanítók, Homokkerti iskola. 3030

Tisztviselőknak
ebéd és vacsora mindennap kétszer sülttel és tésztával, havi 1500 korona Ujházy né elsőrangú polgári étkezdéjében, Varga-u. 24. 3027

Cement
kapható a Debreczeni Asztalosárnyag Rt.-nél Margit-fürdőtelep. 3032

Házikoszt
kapható 80 korona. Ebéd, vacsora. Csillag-utca 9. 3036

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Kereslet

Géptavagó parti
azonnali belépésre felvétetik a Debreczeni Faipar Rt.-nél, Salétrom-utca 5. 3024

Keresek
fényező-segédeket, Neulander kocs gyára, Erzsébet-u. 28. 3023

Érettségizett
jó írásu gyakornokot alkalmaz a Debreczeni Kölesönös Segélyező-Egylet. 3022

Aranyat,

Brilliánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb árban veszek **Schiffman ékszerész Piac-u. 67. Frohnerépület**

Pineér-tanulónak

jó családból való fiú felvétetik Albert Belvárosi vendéglősnél. — 2944

Barackot
megvételre keres kis és nagy mennyiséget. Király István kereskedő konzervgyára részére, Debreczen, Dégentel-ter 11. — Telefon 285. 2942

Csizmadiasegédek
felvétetnek Rakovszky-utca 1. Mázló József. 3025

Zongorát
jókarban levőt megvételre keresek. Címét a kiadóhivatal továbbbit. 3031

Elektromos dinamó
zseblámpát, használtat veszek. — Ajánlatok Csakó László gazdasági akadémia. 3039

Uri leány
irodai alkalmazást keres. Rákóczi u. 65. sz. 3135

Egy
zongorista kerestetik, aki kottából tökéletesen játszik. Cim a kiadóba. 3038

Kímérő leány
felvétetik. Korona kenyérgyár, Bethlen-u.23. 3033

Eladás

Eladó
5 darab sifon, 5 darab ágy, 3 komót, ebédlőasztal, fésülködőtükör, hintaszék, divány, hencser stb. Széchenyi-u. 8. szám. 3034

15 hektó
jókarban levő hordó eladó. Cim a kiadóban. 3033

Püspökladányi határban
közvetlen a karcagi határ mellett, 14 katasztrális szántóföld jutányos árban eladó. Ertekezhetni Nagylétán, 52. szám alatt. 3002

Üveges hintó eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Igen jó forgalmu
fűszerüzlet korlátolt italméressel, 2 szobás lakással más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 3026

Háló, ebédlők, uriszobák
konyhab rendezések, — plüssdiványok, hencserek és mindenféle butorok, műasztalok által stilszerűen elkészítve, a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig 20%-al olcsóbban, mint bárhol kizárólag Lefkó-vits Butoráruházában beszerezhetők. Simonffy utca 6. Cégre, címre figyelni! 2999

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefon-száma 4.

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi irodája
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek

diskretio mellett, ugy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utca-ban, részben mellékutcaiban lévők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérapaloták és magánházak eladók Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók. — Tárgyalások irodám utján.

Eladó kis ház Debreczenben, a Katz-telep 4. sz. alatti ház eladó, mely áll 200 négyzetöl területből, azonnal elfoglalható egyszoba, konyha és spejzből álló lakrészből. A ház egy éves, tehát még 9 évig adómentes. Ára 120,000 korona.

Eladó kisbirtok Nagyléta határában 10 magyar hold területű fekete homok föld azonnalra eladó. Ára holdanként 35 ezer korona.

Tégla eladás. A Vulkán téglagyár Rt. Debreczenben gyártmányai nálam megrendelhető. Állandó készlet kis- és nagyméretű téglákban.

MEGNYILT a „Hadröa” 1. számú üzlete Debreczenben, Piac-utca 64.

Liszt, élesztő, kenyér, fűszer, só, burgonya, bab, mindennemű gyümölcs, főzelék, friss zöldség, petrezselyem, hagyma, ecet, csemegeárúk és minden más háztartási cikk nagyban és kicsinyben a legolcsóbb áron beszerezhető. **A „Hadröa” d. cs. Termelő és Kereskedelmi Részvénytársaság** ezen üzletében saját beszerzési árban látja el a hadirokkantak, özvegyek és árvák háztartását minden szükséglettel. **A nagyközönség a „Hadröa” üzletében a legjobbat s a legolcsóbbat kapja. VAVAV**

Aki a „Hadröa” üzletében vásárol, nemcsak saját érdekét szolgálja, de eleget tesz emberbaráti és hazafias kötelességének is, mert lehetővé teszi a nyomorgó hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák segélyezését.

Fenti vállalatot a t. nagyközönség szives pártfogásába a legmelegebben ajánljuk. oooooo

Debreczen, 1922 március hó 10-én
Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szövetségének Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város csoportja Debreczen.